

ТЕМА НОМЕРА

**Только факты**

**Безработный предпенсионер может выйти на пенсию досрочно.**

Органы службы занятости могут ходатайствовать в Пенсионный фонд РФ о назначении досрочной пенсии гражданам предпенсионного возраста, которые вынужденно прекратили трудовую деятельность из-за сокращения или ликвидации предприятий. С начала года в Кузбассе по данному основанию назначено 17 досрочных пенсий.

Досрочная пенсия безработным назначается не ранее чем за два года до наступления пенсионного возраста (с учетом переходных положений законодательства по увеличению пенсионного возраста) на период до наступления пенсионного возраста или трудоустройства безработного гражданина.

Основанием для рассмотрения вопроса о назначении досрочной пенсии безработным гражданам является предложение органов службы занятости при соблюдении следующих условий:

- увольнение в связи с сокращением штата работников или ликвидацией организации;
- наличие страхового стажа продолжительностью не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно;
- количество пенсионных коэффициентов в 2020 году не менее 18,6.

**В апреле пенсии и пособия в Кузбассе выплатили досрочно.**

Пенсионный фонд Российской Федерации профинансировал все доставочные организации, чтобы организовать выплату пенсий и пособий за апрель в кратчайшие сроки.

Почта России осуществила доставку пенсий и пособий до 12 апреля включительно, даже если выплатной день получателя приходился на вторую половину месяца. Получателям пенсий и пособий через кредитные учреждения, независимо от даты получения пенсии, денежные средства также досрочно были зачислены на их счета до 10 апреля.

**В апреле проведена единовременная выплата ветеранам к юбилею Победы в соответствии с указом президента Владимира Путина.**

Выплата к 75-й годовщине Победы предоставлялась беззаявительно, на основе имеющихся у Пенсионного фонда данных. Ветеранам, их близким или представителям не нужно было подавать каких-либо заявления и обращаться в ПФР.

Пенсионный фонд профинансировал в полном объеме доставку выплат ветеранам на сумму 713,6 миллиона рублей.

Пресс-служба ОПФР по КО

# Испытано на себе, или Осваиваем новое

**Марина Ларина, преподаватель английского языка, 57 лет, Новокузнецк:**

— Вынужденная изоляция заставила меня пересмотреть отношение к онлайн операциям, которые до сего момента просто ненавидела. Во-первых, наконец-то оплатила услуги сотового оператора в онлайн банке. Представьте, до этого ездила в центральный офис, чтобы перечислить 200 рублей при помощи автомата без процентов! А тут взяла сотовый, карту банка, открыла доступ в кабинет и была ошеломлена легкостью всей процедуры!

Во-вторых, я должна была вернуть деньги за билеты на кошачий балет Куклачева, который не состоялся в апреле по причине пандемии. Долго не верила, что вернут (покупала онлайн через Tickerland). В итоге собрала все документы, заполнила анкету, присланную по почте, попросила знакомую подписать (ну да, маленькая подделка, нет дома сканера), отправить мне назад. Деньги из филармонии Кузбасса пришли через час. Спасибо! Почет и уважение!

Ну и самое серьезное мое действие. Использование портала Госуслуг, на котором заре-



**Кошки Куклачева помогли новокузнецчанке освоить интернет**

гистрировалась года три назад, но так и не успела поработать. С огромным трудом нашла пароль... И записалась на прием в ГИБДД (медсправку как раз успела сделать в марте). Вход туда был строго ограничен. Благодаря этому водительское удостоверение получила почти моментально. Действительно на 30 процентов дешевле. Даже такая «Фома неверующая» как

я осознала, что онлайн услуги можно пользоваться широко. Не без приятности.

**Игорь Моисеев, 68 лет:**

— «Абоненты старше 65 лет могут пользоваться услугами связи даже при нулевом балансе

и задолженности», — прочитал я на сайте МегаФона. Позвонил в контактный центр МегаФона, и сотрудник, действительно, подобрал нужную бесплатную опцию. Напомнил о таком постоянном сервисе МегаФона, как бесплатные входящие от любых операторов, включая зарубежных, при отрицательном балансе. И еще про целый ряд услуг, в которых я пока не разобрался.

**КОММЕНТАРИЙ:**  
Людмила Цветкова,

директор Кузбасского регионального отделения компании «МегаФон», объясняет, что в период вынужденных изменений компания предложила своим абонентам и корпоративным клиентам доступ к различным бесплатным сервисам, имеющим социальную значимость: мессенджерам (WhatsApp, Viber, eMotion, Facebook Messenger, ТамТам, Snapchat, Skype), почтовым сервисам (Gmail, Яндекс.Почта, Почта Mail.ru). Для комфортного пребывания на самоизоляции абоненты МегаФона могут бесплатно пользоваться сервисами доставки Delivery Club, Яндекс.Еда, Сбермаркет, а также аптечными сервисами.

